

假護照客身份曝光 料不涉恐襲

兩人均為伊朗籍 疑圖偷渡赴歐洲

香港文匯報訊 馬來西亞警方昨日表示，有兩人持假護照登上失聯馬來西亞航空公司班機，警方已查出其中1人的身份，這名男子是19歲的伊朗人，意圖非法移民到德國。國際刑警則表示，兩名持被盜護照登上失聯馬航客機的乘客，都是伊朗人，分別19及29歲，上月28日從多哈前往吉隆坡，再用偷回來的奧地利及意大利人護照，登上馬航客機；現有資料顯示，兩人發動恐怖襲擊的可能性不大。



■馬來西亞官方昨日公佈的冒用護照嫌疑人照片。左為19歲伊朗男子，右邊照片主人身份還不確定。 新華社



■國際刑警昨日舉行新聞發布會，公布兩名持假護照登機乘客均為伊朗人。路透社

綜合外電報道，馬來西亞警察總長哈立德·阿布·巴卡爾昨日在吉隆坡舉行的發佈會上表示，警方公佈兩名盜用護照登上MH370航班的乘客照片，並確定其中一人為伊朗籍。他同時表示，「目前並無證據顯示這名伊朗籍乘客與任何恐怖組織有關」。

巴卡爾說，這名伊朗人名叫 Pouria Nour Mohammad Mehrad，19歲左右。他認為這名伊朗人冒用奧地利護照登機的意圖是非法移民到德國。警方是從他母親那裡得知相關信息。該男子計劃從吉隆坡

出發，最終要去德國的法蘭克福，她母親在那裡接機。另外一人的身份正在調查之中。

大馬從四方面調查事件

巴卡爾又表示，目前對失聯的MH370航班的調查主要從四個方面着手：劫機、陰謀性破壞、心理問題以及乘客和機組人員的私人問題。但他並未指明所謂的「心理問題」和「私人問題」是指什麼。

此外，國際刑警發言人表示，兩名持被盜護照登上失聯馬航客機的乘客，都是伊

朗人，分別19及29歲。他們利用自己的伊朗護照，上月28日從多哈前往吉隆坡，再用偷回來的奧地利及意大利人護照，登上馬航客機。該發言人表示，現有資料顯示，兩人發動恐怖襲擊，導致客機失蹤的可能性不大。

外電報道稱，根據航空公司的訂票記錄顯示，兩人的機票是一名伊朗男子用電話向泰國芭堤雅一間旅行社訂購前往歐洲的機票，只要求最便宜的機票，沒有指定要乘搭吉隆坡到北京的航班，經多番更改後訂了馬航機票。

副機長曾邀美女入駕駛艙



■澳洲女子與失蹤客機副機長曾在駕駛艙內合照。 網上圖片

香港文匯報訊 據澳洲ninemsn網站報道，澳洲女子羅什向傳媒踢爆，3年前她與朋友乘搭馬航由布吉島飛往吉隆坡的航班時，機長及副機長涉嫌違規邀請她們進入駕駛艙，他們飛行時還在駕駛艙吸煙。當時的副機長正是今次失蹤航班的27歲副機長哈米德。

羅什表示，她們在駕駛艙目睹飛機起飛和降落，可隨意拍照，期間兩名機師不斷與她們聊天，很少注視前方，之後還邀請她們共度春宵。羅什展示與該名機師合照為證。

大馬邀巫師尋失蹤客機位置

香港文匯報訊 為尋找馬航失蹤客機下落，馬來西亞當局邀請著名的馬來巫師到吉隆坡國際機場，希望透過靈異力量尋找失蹤飛機所在位置。

據馬來西亞媒體報道，馬來西亞政府官員表示，為了搜尋失聯的馬航客機，不惜用盡各種方法，只要不違反伊斯蘭教教義，歡迎任何人參與搜索行動，甚至連馬來巫師也不例外。

掌管宗教事務的首相署部長嘉米基爾周一參加第35屆國家級可蘭經朗誦大會後表示，已邀請著名的馬來巫師伊布拉欣馬今前往吉隆坡國際機場，希望透過靈異力量尋找失蹤飛機所在位置。

伊布拉欣馬今周一在吉隆坡國際機場入口處祈禱後，表示有兩種感覺，他感覺到飛機還在空中飛或已墜海，但不會墜落在陸地上。據悉，他還會於12日下午再來一次。



■著名馬來巫師伊布拉欣馬今(右二)在吉隆坡國際機場作法。 中央社

馬航發放「應急」錢 家屬拒收



■馬航失聯航班部分中國乘客家屬抵達吉隆坡的酒店。 新華社



■在北京麗都飯店家屬休息區，不少家屬圍坐在電視機前，關注着失聯航班最新救援情況。記者馬琳 攝

香港文匯報訊(記者馬琳北京報道)在經歷80多個小時的等待之後，失聯航班家屬們於11日下午在北京麗都飯店向馬航提出五項訴求，其中包括要求直接跟馬來西亞政府對話。馬航表示，會在今日上午給出答覆。而對馬航承諾於11日晚發放的3.1萬元慰問金，家屬質疑收據中「應急費用」措辭存在偷換概念，部份家屬拒絕領取。

在馬航與失聯航班家屬昨日的見面會上，馬航公佈了一份需失聯乘客家屬填寫的《特別慰問金收據》全部內容，收據稱「該筆款項係3月8日MH370航班失聯而產生的應急資金需要」。

家屬提出五要求

「『應急』二字怎麼解釋？慰問金是否選帶有條件？」一名家屬質疑，若簽署收據後是否會面臨進入賠償階段後馬方拒付交通、通訊費用等麻煩。同時，不少家屬認為馬航發放的慰問金並非此前所說的單純精神慰問，表示會慎重領取該筆費用；也有家屬稱，若馬航不修改措辭，將拒絕領取慰問金。

當天，乘客家屬們還向馬航提出五點要求：一、馬航必須派出專人24小時在飯店現場，確保有問題可以隨時找到人解決；二、可以允許每位乘客的五名家屬前往馬來西亞或事發地點，必須同機去；三、妥善安排家屬食宿問題；四、所發慰問金不可附加任何條件；五、與馬來西亞政府直接對話，希望明天早上8點能夠做到。

對於家屬的要求，馬航現場回應稱，這些要求都會考慮，會在轉達馬來西亞航空高層和馬來西亞政府後給予回覆。

家屬馬航出現信任危機

在記者提問環節，慰問金成為眾多媒體關注焦點。馬航發言人重申，慰問金跟賠償無關，是用於滿足親屬離家後生活的基本需要。而對有家屬表示拒絕慰問金，他稱，這不是對金額表示質疑，而是對慰問金簽收單的細節存在疑問。他同時否認，馬航與家屬之間存在信任危機，表示工作組已經記錄下這些疑問，會盡最大努力去協調解決。

在與家屬會面後，馬航在北京舉行了

第四次新聞發佈會。馬航表示，截至當天晚6時，仍未找到MH370航班下的落。目前，搜救範圍已經覆蓋馬來半島東部和西部的區域。

馬方配備義工安撫家屬

另據新華社報道，第一批馬航失聯航班中國乘客家屬昨日上午抵達吉隆坡後，被安排入住了距離機場26公里的一家名叫CYBERVIEW高檔酒店。

CYBERVIEW酒店位於吉隆坡南30公里的賽柏再也市(CYBERJAYA)，是該市最好的酒店之一。一位不願透露姓名的馬航官員表示，這批家屬一行13人，於當地時間上午9:40左右入住該酒店，馬航將爭取給予他們最好的照顧。

據報道，在酒店裡不時有穿着藍色衣服、戴着紅十字的義工出入。一位義工表示，他們到這裡主要是對家屬進行安撫和心理疏導，她希望每一位乘客家屬都能被好好的照顧。在酒店還有一批身着白色衣服、戴着紅十字的留學生代表，他們表示，到這裡來並沒有具體的安排，希望在需要的時候可以幫上忙。

編號「MH370」走入歷史

香港文匯報訊 馬航MH370班機失蹤目前真相未明，但馬來西亞航空已於昨日上午10點左右，更改了3月14日以後「吉隆坡—北京」的班機號碼，原班MH370/371已調整為MH318/319，「MH370」正式走入歷史。

據外電報道，馬航3月14日起調整「吉隆坡—北京」班號，近日各國積極搜救的MH370將從班表除名。專業航線分析網站Airline Route表示，航空公司在發生重大事

件後，大多傾向於更改原有的班機號碼，如去年7月韓亞航空降落舊金山發生意外，一個月後將原有的OZ214/213班號改為OZ212/211。

航空公司主動更改班號，可避免乘客過多的聯想或忌諱。民眾彭小姐表示，如果自己搭的飛機，與曾發生重大事故的班機同班號，心裡的確會怕怕的，可以的話會選擇別家搭乘。

「2025」邪門 涉六年三大事件

香港文匯報訊 對於失蹤的馬航班機遲遲未發現下落，引起各種猜測。昨日在網上也出現一些「八卦」猜測，指馬航MH370班機失蹤的日期，組合起來竟然跟2008年的四川大汶川地震和2011年的日本大地震「驚人的相似」，三宗事件的年月日

相加的總和都是2025，而且剛好是時隔三年。至於是否只是巧合，還是其他原因，那就見仁見智了。以下就是這組數字：

2008+5+12=2025(汶川地震)
2011+3+11=2025(日本地震)
2014+3+8=2025(飛機去哪了)

版面導讀

存款利率放開
一兩年內實現
人民銀行行長周小川昨日於記者會上表示，利率市場化的最後一步是「存款利率的放開」，該項改革措施很可能在最近一兩年就能夠實現。
詳刊A6

港視入住宅
適用廣播例
訊事務管理局辦公室發表聲明，指港視採用的數碼地面多媒體廣播，會令本港逾5,000個「住宅或指明處所」的觀眾接收到其流動電視服務，因此會受《廣播條例》規管。
詳刊A14

清潔工巴士司機
可直接入戶廣州
廣州出台新入戶政策，不僅放寬引進高層次、高技能人才年齡門檻，在廣州繳滿4年社保的清潔工、巴士司機、醫療等一線人員，也有了直接入戶的新渠道。
詳刊A20

通過「獨立宣言」
克里米亞
烏克蘭克里米亞地區議會昨日表決，以大多數贊成通過「獨立宣言」，為周日公投加入俄羅斯鋪路。當地局勢持續緊張，有反俄人士遭武裝分子以橡膠子彈擊中受傷。
詳刊A24

阿里又點石
62億吞文化中國
阿里巴巴宣布斥資62億港元，入股文化中國傳播60%股權，原持有8%股權的騰訊將被攤薄至3.2%。股民則期望馬雲的金手指，令文化中國重演中信21「8毫變5蚊」的神功。
詳刊B2

六合彩 MARK SIX
3月11日(第14/029期)攪珠結果
4 6 15 28 30 33 27
頭獎：無人中
二獎：\$901,270 (2注中)
三獎：\$90,690 (53注中)
多寶：13,407,623
下次攪珠日期：3月13日